

**„EDINOST“**  
 izhaja po trikrat na teden v šestih izdanih ob **torških, četrtkih in sobotah.** Zjutranje izdanie izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri zvečer. — **Obojno izdanje stane:**  
 za jeden mesec 1. — 90, izven Avstr. 1. 40  
 za tri mesece 2. 60 „ „ „ 4. —  
 za pol leta 5. — „ „ „ 8. —  
 za vse leto 10. — „ „ „ 16. —  
**Na naročbo brez priložene naročilnice se ne jemlje ozir.**  
 Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 2 nč., v Gorici po 3 nč., Sobotno večerno izdanje v Trstu 2 nč., v Gorici 4 nč.

# EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

Oglasi se računajo po tarifu v petiru; za naslove z delnimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega navadnih vrstic. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi št. se računajo po pogodli.  
 Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu: ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo, Rokopisi se ne vračajo.  
 Naročnino, reklamacije in oglase sprejema **upravištvu**, ulica Caserma 13. Odprte reklamacije so proste poštnine.  
 „V edinosti je moč!“

## Poslanec Šuklje.

Gosp. poslanec Šuklje je neka posebnost med našimi zastopniki v poslanski zbornici na Dunaju. Uganjka je to, kateri ni lahko priti do jedra. Katero je njegovo političsko stališče in ima-li res ta mož kakov načrt, kako bi se dal izvesti naš narodni program? In: ali mu je res kedaj bila prava reana volja, boriti se v dosego tega, kar potrebuje narod naš za svoje narodno življenje, za ohranjenje narodne svoje individualnosti? Kateri naših domačih strank pripada pravo za pravo? Na vsa ta vprašanja ne ve živ krat točnega odgovora. Gosp. poslanec se ob vsakem vprašanju tako gibčno suče in izvija, da nikdar ne vemo, pri čem da smo. Ako ga pogledaš od dolenjske strani, vidi se ti ta gospod grozen liberalce, ki ne najde niti jednega samega dobrega lasu na tovarišu mu, g. posl. Klunu in na vsej konservativni stranki slovenski (glej zadnji volilni shod); če ga pa potem zasuč-š na dunajsko stran, vidiš, da sedi v jednom in istem klubu z istim gospodom poslanecem Klunom. Danes liberalce, in če treba tudi nekoliko radikalec jutri zopet oportunist, grozeč z mečem svoje zgovornosti (in te mu ne more nikdo odrekat) istim grešnim radikalcem. O gospoda Šukljeja političnih nazorih in namerah vemo sploh le toliko, — da nič ne vemo.

Zato pa se je svet nekako privadil čudnim skokom gospoda Šukljeja v njega javnem delovanju. Ta gospod umo povijati svoje misli v lepo prikupljivo obliko in nek-daj smo čitali njegove govore v poslanski zbornici velikim zanimanjem. Dan danes se sicer še čitajo njegovi govori, ali poštovajo se ne — hladnim in mirnim srecem jih odkladamo iz rok. Človeška beseda sega do človeških src le tedaj, ako smo uverjeni, da prihaja tudi govorniku od srca. O govorih gospoda Šukljeja smo pa uverjeni do dna svoje duše, da niso izraz pristnega prepričanja, ampak le izraz njegovih misli in njegovih želja in njegovega hrepenenja. In zato se ne razgrevamo o njegovih skokih in zaletavanjih. Naj se ta gospod šopiri kolikor hoče, to je vendar gotovo, da ga nikdo med nami — pripadaj že tej ali oni stranki — ne poštova kot resnega politika ali celo po-

klicanega ali priznanega tolmača t-ženj naroda slovenskega. Mi želimo gosp. profesorju vse dobro in mu privoščimo od srca, po čemer hrepeni, ali način, kakor on „zastopa“ koristi naše na Dunaju ne odklanjamo svečano samo mi, ampak ga morate odkloniti obe slovenski stranki: ves narod se mora enkrat združiti v slovesen skupen protest. Ne morda zato, ker nam zaletavanja Šukljejeva imponujejo (kajti cenimo jih uprav toliko, kolikor so vredna), ampak zato, ker so nepremišljenosti Šukljejeve najboljše orožje v rokah naših nasprotnikov. Kar je izutil g. poslanec Šuklje v svojem zadnjem pro-računskem govoru, se ne razlikuje niti za las od sumničenj, s katerimi nas obsipljejo naši nasprotniki. Jedro tega govora je bilo najgrša insinuuacija, naperjena proti lastnim rojakom, borečim se za bodočnost naroda slovenskega.

G. profesor Šuklje ne pozna slovenskega čuta, to vemo že davno; da je vsa njegova taktika golo zanikanje odločne, odkrite in močate borbe za idealje naroda, tudi to nam ni neznano; in slednjič vemo tudi, da g. Šuklje sploh ne priznava narodnih idealov. O vsem tem je pravda do-gnana in gospodu poslancu se ni bati, da bi kateri slovenski list tratil dragi čas s tem, da bi mu očital te nedostatke. Gosp. profesor hodi svoja pota in nikdo ne misli na to, da bi ga vabil na naša pota, ker ni nikogar volja, da bi opravljal nevhvaležno Sisifovo delo.

A se svojim zadnjim govorom je gosp. Šuklje vendar provzročil veliko razbarjenje, kajti to bi bili vendar smeli pričakovati tudi od „najzmernejšega“ slovenskega poslancea, da ima vsaj toliko obzira do volilcev in tovarišev svojih, da se ne boče družil z najhujšimi nasprotniki in sumničanju naših teženj in naše lojalnosti.

Gospod poslanec je rekel — kakor smo že prijaviili na kratko —, da se pri nas borita dve struji. Jedna da želi razvijati svoje narodno svojstvo z ozirom na ukupne državne koristi in v zvezi z zapadno kulturo.

Da ni g. Šuklje znil nijedne besede več, bilo bi že več kot dovolj. Kajti že s tem samim stavkom je dal g. posl. Šuklje razumeti, da druga, kakor jej on pravi

naravnega struja ne jemlje ozira na državne koristi ter, da je sovražnica zapadni kulturi. Že s tem stavkom je bila sklenjena alijanca g. Šukljeja z nasprotniki Slovanstva. Toda g. Šuklje je naredil korak dalje in je zadržal pozitivno, da se druga „struja“ opira na čut narodnopisne vkupnosti jugoslovanskih plemen ter da obrača „svoje lice od Zapada na Vzhod“.

Gosp. poslanec, oprostite, to isto trdijo tudi naši nasprotniki: da smo nasprotni zapadni kulturi ter da so narodne in narod-nopravne težnje avstrijskih Slovanov ne-varne za obstanek države.

V tem zmislu izkoriščajo naši nasprotniki Šukljejev govor in tako ga sodijo in obsojajo slovenski listi brez razločka poli-tične barve. Posebno pa nas veseli rezka pisava, s katero odbija „Slovenec“ vsakoršno zvezo s tem poslancem. „Slovenec“ pravi: „On ni naš in na vsa usta povem: Mi nismo njegovi!“

Tem besedam se pridružujemo danes tudi mi v ime Primorskih Slovencev.

## Politiške vesti.

**Državni zbor.** Osrednji odsek za obrtne šole zboroval je včeraj pod predsedstvom sekcijskega načelnika Latourja. Seje udeležili so se zastopniki ministerstev, obrti in obrtnega pouka. Naučni minister dr. Madejski povdarjal je v svojem nagovoru, da se jako zanima za obrtno šolstvo, ter da namerja ostati zvest dosedanjim načelom poučne vprave. Poročevalec Haymerle poročal je o ustanovitvi posebnega elektro-tehniskega tečaja na državni obrtni šoli v Trstu.

**Škofvska konferenca na Dunaju.** Včeraj vsprejel je Nj. Vel. cesar škofove v avdi-jenciji. Cerkvnenih dostojastvenikov, kardinalov in škofov, bilo je 28. Kardinalom izkazala je cesarska telesna straža vojasko počast.

**Strajk na Češkem.** Iz Prage poročajo, da so včeraj razni rudarji v Rikardovem rudniku ustavili delo. Štrajkujoči rudarji metali so kamenje v pisarno in demonstrovali proti nepriljubljenemu upravitelju. Izgrednike razgnali so orožniki.

trnji svitla kresnica, rekel bi: Glej umrl je svet.

Po cesti od Zagreba proti Sosedu gre kmetski voz. Konja poganja kmet, na vozu sedi močan, črno opravljen človek pod širokim klobukom. Potnik, rekel bi, drema, a kmet časi zapoje, časi tleskne z jezikom in sokoli konja, potem pa umolkne in posluša, kako Sava v mraku šumi. Dospela sta na mesto, kjer se pod Sosedom vzpenja cesta, dospela tudi na klanec. Kmet skoči raz voz, da zavre kolo. Človek na vozu pogleda in vikne:

— Kaj je, Ilija? Kje smo?  
 — Tu na klanci pod Sosedom, gospod župnik, hud klanec je. Treba je paziti, da naju konji ne ponesó v Savo. Mladi so, plahi, bojé se vsakega grma

Dobro, a ti, Ilija, zavri in pazi! Ilija Gregorič stori, kakor mu brdovski župnik reče, sede na voz, pritegne k sebi vajeti in tako se polahko na škripajočih kolesih peljeta po klanci. Župniku ni bilo več do spanja, in ko je voz zopet hitreje zdrdral pod klanecem, prične duhovnik razgovor s kmetom.

— Hvala ti, Ilija, da si mi dal priložnost, reče prijazno župnik kmetu; imel sem sicer tudi nekaj svojih opravkov v Kaptolu, ali največ mi je bilo do tega, da nakupim zdravil v mestu. Skoraj vse sem že porabil, a po vasi je dosti bolezní. Minolo nedeljo po

večernici sem posetil sam desetero ljudi. Bog ti povrni!

— E pa zakaj ne bi, gospod župnik, deje kmet veselo, od gosposke ni bilo nikakersnega ukaza, svoje delo na polji sem nekako že opravil, pa kako vam ne bi storil po volji, ko ste nam kmetom prijatelj in nas tolažite in naše rane obvezujete.

Kako kaj doma, kako žena in otroci? vpraša brdovski župnik Ivan Babič.

— Kar nas je krščenih bitij pod streho, smo vsi zdravi, hvala Bogu, a o nemi živini se ne morem pritožiti. Strn dobro stoji in trsje lepo kaže. Ako ne bo suše ali toče, bo tudi blagoslova, mraza se ne bojimo več. Okolu Stobice pak se jim slaba godi. Nedavno se je moj boter Matija Gubec, gredé po gosposkih opravkih v Mokrice, pri meni oglasil. Pravi, da jih je mrz hudo opalil. Vsi vinogradi so črni. Pri moji veri, gospa Heningovica se je na slabše preselila. A veste li vi, gospod župnik, brez zamere, zakaj se je stara dala iz Sosedu?

— Ne vem, dragi Ilija, jaz se dosti ne zmenim za gosposke marnje. Človek je tako mirnejši.

— Res je, pritrđi kmet in požene dalje. Zavijeta skozi vas pod Sosedom. Psi silno zalajajo izza ograj, ali po hišah nikjer ne uzreš luči. Kmet izpregovori:

Glejte, nobene luči po vsem selu. Pravi

**Košutova žrtev.** O poslednjih izgredih pred ópernim gledališcem v Budimpešti morali so, kakor smo bili sporočili svoječasno, konjki z golim orožjem razgnati izgrednike. Med ranjenimi bil je tudi nek 25 letni mladenič, katerega je bil konjik močno vsekali s sabljo po glavi. Ranjenega odpeljali so sicer takoj v bolnišnico, toda bilo mu je od dné do dnéhujše, a včeraj umrl je za vdobljeno rano.

**V ogrski poslanski zbornici** razpravljali so včeraj o vedenju predsednika proti časnikarjem. Ministerski predsednik izjavil je, da mora spoštovati časnikarstvo vsak, kdor ljubi svobodne ustanove. Da pa more časnikarstvo delovati uspešno, mora se mu sarovati samozavest ter mu pustiti proste roke. O glasovanju ropotala je opozicija kar se je le dalo. — Po prečitanju poročila predsedništva o udeležitvi zbornice pri Košutovem pogrebu, predložil je posl. Hoitsy (neodvisnjak), da se izreče graja predsedniku zbornice, ker ni izvel nje sklepov v pravem duhu. Več govornikov opozicije podpiralo je ta predlog, zahtevajoči celó, da dá predsednik svojo ostavko. Ministerski pred-sedaik baron Wekerle potegoval se je za državnozborniškega predsednika Banffyja, češ, da je postopal isti tudi v tem vprašanju popolnoma sporazumno z njim. Kar pa se dostaje Banffyjevega osebnega vedenja, za to je odgovoren le on sam in ministerski svet se nikakor ni bavil s tem.

Zbornica glasovala je na to imenoma o Hoitsevem predlogu. Isti je propadel s 67 glasovi večine in vsprelo se je poročilo Banffyjevo.

**Odlikovanje.** Nemški cesar podelil je kancelarju Capriviju križec Velikih komturjev Hohenzollerskih.

**Italija.** Včeraj sklenil je ministerski svet, da pride razprava o polnomoči pred zbornico po končanih finančnih razpravah. — V večerajšnji seji poslanske komore prečital je predsednik pismo Franca Košuta, s kojim se zahvaljuje komori na časteh, katere je izkazala pokojnemu njegovemu očetu. — Važnih razprav ni bilo. — V Palermu pričela je razprava proti poslancu De-Felice Giuffridu. Razprava trajala bode več dnij. Rzsodbo objavimo takoj, ko jo doznamo.

zaspanci so to celó ob poletnem času. Saj vender po mojem računu ne more biti še deset. Tako vsaj kaže zvezde.

— Tudi ni še, odgovori župnik.

Ilija požene zopet konje, in ko sta že nekoliko od vasi Zaprešič, izpregovori iznova:

— No, povejte mi, milostni gospod, kaj naj pomeni ta izprememba? Vi ste siromaku kmetu dobri, vi ste učen gospod, vi morate to vedeti.

— Da vem, dragi Ilija, povedal bi ti, kaj je, odgovori župnik. Ali meni gospoda ne povedó ničesa; nič me kaj — to samo tebi povem — lepo ne gledajo, ker sem prijatelj vam kmetom.

— Vem, pritrđi kmet, zato vam poplača Bog — in njim tudi, zamrma bolj potiho.

— Da, v Boga zaupajmo, sinko, reče stavec svečenik mirno; ostanimo na pravi meri, kadar je dobro, a ne gubimo srca in pameti, kadar je zlo. Srednji pot najbolj pot. So sicer tudi na njem jame, trnje in kamenje — ali, v katerem smrtnem življenji ni nesreče? No mirna duša vé, da vsako dobro, vsako zlo ima na tem svetu svoj konec in da sleharni dan ne grmi. Božji sin je nosil svoj križ, nosimo ga tudi mi.

(Dalje.)

## PODLISTEK.

### Kmetški upor.

10

Zgodovinska povest iz šestnajstega veka.

Spisal Avgust Šenoa. Preložil I. P. Planinski.

(Dalje.)

— Pojdemo tudi mi, reče sodnik, Bog daj, da bi bilo vse dobro! Z Bogom, boter Ilija! To rekši, poda gospodarju roko in krene z Andrejam v vas, a malo pozneje vede Jana ob palici slepega očeta pevaje k počitku.

Otroci so se spravili v hišo, mačka je šla v kuhinjo, a pes je legel pod stopnice. Vse se je pomirilo, in ko je večerna zarja zadrhtela po belem cvetji sadnega drevja, zapre Ilija hišna vrata.

### IV.

Lepa noč je, majska noč, tihá kot san Ne čuješ v travi murina, ne čutiš na lici vetriča, zvezde migljajo na čistem nebu; na kraji obzorja vidiš črne gomile, mračna brda, a izza drevja gorskih las zre pomalem in plaho bleđi mesec, kakor da je tudi njemu žal motiti s svojo svitlombo tajinstveni nočni mir, kateri se razpenja kakor orjaška črna pajčevina nad gorami in dolinami, nad gradovi in kolibami, in da se časi ne zasveti na



## Različne vesti.

**Nj. Vel. cesar** vprejel je večeraj v posebnem avdijenci iz Gradca prišedšega grofina Hartenau, udovo po pok. knezu Aleksandru Battenbergu. Grofinja zahvalila se je Njeg. Veličanstvu na sočutstvu, katero je dokazal o smrti nje soproga.

**Imenovanja** Carinskima višjima kontrolorjema sta imenovana višja oficijala Josip Walter v Trstu in Josip Witvar v Kopru.

**Mestni svet tržaski** ima jutri, 11. aprila, svojo VII. javno sejo. Dnevni red: 1.) Čitanje zapisnika VI. seje. — 2.) Predlog d'Angelijev, da se imenuje odsek, kateri naj posreduje najpotrebnejša dela, koja mora občina izvesti v prihodnjih 6 letih in ki naj sporoči o stroških za ista dela in o načinu pokritja. — 3.) Poročilo juristskega odseka o vprašanju, da-li naj se smatrajo uradniki in služabniki ustanove Revoltella jednakopravnim z mestnimi uradniki in služabniki. — 4.) Predlog mestne gimnazijske deputacije, da se preklic: namestništvna naredba glede zrelostnih izpitov. — 5.) Predlog odseka za javni pouk o razširjenju ljudske šole v Škednju. — 6.) Predlog delegacije, da se promenijo zapahi na oknih v pritličju mestnega muzeja Revoltella. — 7.) Čitanje ustanovnega spisa J. Moser za štipendije dijakom, ki se uče glasbe in slikarstva. — 8.) Predlog šolskega odseka, da se nekaterim mestnim učiteljem v šteje v službena leta tudi doba, v koji so bili namestni učitelji.

**Mestni zbor in Škedenjska šola.** Jutri ima mestni zbor javno sejo, na koje dnevnom redu je tudi razširjenje škedenjskega šolskega poslopja. „L'Indipendente“ se čudi, kakó se je mogla ta zadeva zopet postaviti na dnevni red, ker je bila zadnjič jedenkrat že zavržena. Potrebe razširjenja ne vidi ter se mu protivi „radi slabih gmotnih razmer občine“. Zajedno pa se nada, da mesto odpre povsem novo ljudsko šolo pri sv. Mariji Magdaleni. Strški — mnogo večji — za to šolo se pa, po njegovem menenju, lahko napravijo navzlic slabemu stanju občinskih financ.

Mi privoščimo od sreča šola Magdalencem, ali „L'Indipendente“ in njegova stranka računajo gotovo laško šolo, proti taki pa se bomo upirali z vso silo. Evo, kje zajee tisti!

**Tržaški „Piccolo“** se spodika nad nekim tukajšnjim trgovcem, ker se je osmečil prevesti „Piazza della Legna“ v nemški „Holzplatz“. Kako ostudno počenjajo pa Lahi in Nemei z imeni naših slovenskih krajev, katere krstijo na vse možne načine — slovenskega značaja jim pa pri vsem tem ne morejo odvzeti!

**Posledico vinske klavzule z Italijo** najbridkejšo občini siromašna Dalmacija. Dalmatinskega vina se je nekldaj prodajalo mnogo v notranje avstrijske dežele in na Francoško. Dalmacija proda vsako leto okolu 1½ milijonov hektolitrov svojega pridelka; ob sedanjem času se ga je večina že prodala po ugodnih cenah po 10—15 gld. Letos ležiti pa še dobri dve tretjini vina po kletih na žalost ubogemu kmetu, kateri ne more do denarja, čeprav se vino prodaja po 7—8 gld. hektoliter, torej za polovico prejšnje cene. Pač žalostne so posledice te klavzule, za katero so glasovali tudi nekateri slovenski poslanci.

**Družba sv. Cirila in Metoda za Istro** je imela dne 4. t. m. svoj prvi redni občni zbor v prostorih društva „Zora“ v Opatiji. Iz poročila blagajnika dra. Stangerja je razvidno, da je društvo nabralo v 9 mesecih svojega obstanka lepo svoto okoli 13.000 gld. Sredšče društva se prenese iz Pulja v Opatijo, podružnice se bodo snovale po vseh večjih krajih dežele.

**Za podružnico sv. Cirila in Metoda na Greti** kot globa za gorostasno izmišljotino nekoga Padričana 1 gld.

**Nagrobni spomeniki.** Na pokopališču pri sv. Ani odpravili so te dni okolo 1200 nagrobnih kamenov in križcev iz leta 1885-86, katere proda mestna občina kot nje last, ako se ne reklamujejo. Kdor hoče reklamovati kak spomenik, oglasi naj se pri V. oddelku na mestnem magistratu, kjer dobi potrdilo, na temelju katerega sme zahtevati izročitev spomenika.

**Grozna nesreča v Barkovljah.** Večeraj popoldne ob 5½ uri šlo je mimo finančne stražnice v Barkovljah 6 tovnih vóz, na-

loženi s sodi, napolnjenimi z vinom, na zadnjem vozu pa je bil privezan še voziček, tudi naložen s sodi. Na oju tega vozička sedel je nek težak, kateri pa je padel na enkrat raz svoj dedež in prisel pod voz. Ko je voznik opazil nesrečo, potegnil je nesrečneža na stran in pogнал konje, ne da bi se bil dalje brigal zanj. Povoženemu prihitel je na pomoč višji finančni stražnik Ferdinand Palič toda nesrečnež je že umiral. Pozvali so po telefonu zdravnika iz zdravniške postaje v Trstu in prihitevi dr. Strasser konstatoval je, da je nesrečnež umrl vsled težkega poškodovanja na drobu, voz mu je pa tudi strl desno roko in levo nogo. Mrliča odpeljali so v mrtvašnico pri sv. Justu. O tej nesreči doznamo tole:

Spediterja Somler in Gerhad odposlala sta svojega glavnega težaka Mavriča z dvema drugima težakama, da odpelje vino na račun zaloge vina Arturja Weillerja v Barkovljah hšt. 239 v Trst na kolodvor. Ponesrečeni imenuje se Karol Groher, je star 28 do 30 let, je neoženjen in je voznik v službi pri Bambičevi. Bil je vinjen, ko je ponesrečil.

**Policijsko.** Ogljar Srečo Massella ranil je večeraj čevljarja Josipa Delangija, stanujočega na Acquadottu hšt. 49 z nožem na glavi. Rana sama na sebi je sicer nenevarna, vendar pa so izročili ranilca sodišču zaradi težkega telesnega poškodovanja, ker je ranil čevljarja s takim orodjem in na takem kraju trupla, da bi lahko nastala nevarnost za življenje. — 38letni Alojzij Okretič iz Ljubljane bil je več let v službi pri trgovcu z obuvami g. Nimmerrichterju, kateri je Okretiču slepo zaupal. Predvečerajnjem pa je prišel gospodar slučajno na to, da ga Okretič slepari. Ko je videl poslednji, da je izgubljen, pobegnil je iz prodajalnice. Gospodar ga sicer ni hotel prijaviti policiji, ampak čakal je, da se Okretič vrne. Ker ga pa le ni bilo, prijavil je vendar poneverjenje policiji. Ne vo se še, koliko si je prisvojil nezvesti poslovdja.

**Požar.** Nocoj ob 11¼ nastal je ogenj na senjaku poslopja hšt. 171 na Kolonji (lastništvo Antona Delorma). Mestno gasilce so poklicali od sv. Alojzija, ker od drugod niso niti opazili gorečega poslopja, kajti isto leži v dolini med hribovjem. Gasilci prihiteli so pod poveljstvom podpoveljnika Weigleina. Pogorela je streha poslopja, 7 kvint. sena, konjska oprava in drugih predmetov. Škoda je okolo 1000 gld.; poslopje bilo je zavarovano pri družbi „Fenice“. Ogenj nastal je brzkone vsled tega, ker so se seno vnelo samo.

**Drzno sleparstvo.** Trgovec gosp. Ivan Urbančič naročil je bil te dni pri neki češki tvrdki cel vagon (100 vrec) sladkorja. Ker pa blaga le ni bilo, povprašal se je na tukajšnjem južnem kolodvoru, kjer so mu povedali, da je sladker že sprejel nekdo na podlagi rednih tovnih listin. Začuden trgovec prijavil je to tajnostno zadevo policiji. Poi. vedel je tudi, da ima prodajalec I. Brimšek v ulici Molin grande kar čez noč s sladkorjem bogato založeno prodajalnico, katerega je ponujal drugim trgovcem po nekem mešetarju po jako nizkih cenah. Doznavši vse to šel je polic. ofic. g. Tiz k Brimšku in res je našel v prodajalnici 100 vrec sladkorja, katerega je dal lepo naložiti na vozove in odpeljati k trgovcu Urbančiču, „trgovec“ Brimšek pa je vzel s seboj ter ga shranil v ulici Tigor. Brzkone je bil tovarne listine ukradel železniški dnevničar P. ter jih prodal Brimšku; v tem nečistem poslu pa sti se umazale roke še druge dve osebi, toda vsi trije so pobegnili.

— Polie. ofic. g. Tiz je res dognal, da je tovarne spise ukradel železniški uradnik Piacentini s pomočjo 19letnega brezposelnega pisarja Karla Unterkirchnerja. V ta posel sta bila vpletena tudi 31letni bivši trgovec in pek Leopold Singer in njegova ljubica, kuharica Josipina Gulič. Poslednja dva pobegla sta v Sežano, od koder sta nameravala odpotovati dalje v Palermo in od tod v Indijo, menda za prvima dvema. G. Tiz jo je vdaril večeraj za njima in res ju je našel v Sežani s pomočjo tamošnjih oblasti mirno sedeča v gostilni. Seveda ju je spremil nazaj v Trst. Pri njima našli so 380 gld. v bankovcih po 50, 10 in 1 gld. in nekaj italijanskega denarja in mnogo nove obleke, nakupljene za ukradeni sladkor.

**Roparski napad.** De dni vrnil se je iz Amerike v Trst 30letni postrešek Ivan Visković rodom iz Orebiča v Dalmaciji. V Tr-

stu nastanil se je v hiši št. 4 ulice Crosada. Dne 6. t. m. po polnoči vračal se je iz kavarne „Cesareo“ na trgu Cavana domov, a spomnivi se, da je pozabil doma ključ od hišnih vrat, hotel se je vrniti v kavarno, kar ga ustavita dva nepoznana človeka, vprašajo ga, da-li išče stanovanja? Visković jima je povedal, da je v zadregi zaradi tega, ker nima ključa. Na to sta mu ponudila prenočišče, češ, da so v sobi, kjer stanujeta ona dva, tri postelje, od katerih je jedna na razpoložnje. Visković, misleč, da ima opraviti s pošteniaki, vprejel je z veseljem to ponudbo in šel z neznanecema. Ko pride trojica na trg S. Cipriano (poleg nunske cerkve v gorjem delu mesta pod sv. Justom), porine jeden „poštenjakov“ nesrečneža Viskovića v temen kotič, ga pograbi za grlo, vrže na tla in poklekniši nanj, v tem, ko mu je njegov drug z neverjetno spretnostjo obrnil vse žepe in mu odtrgal tudi pas, v katerem so bili shranjeni lepi novci. Roparja odnesla sta nesrečnemu Viskoviću 75 cekinov, listnico s 5 gld. in novčarko s 4 srebrnimi goldinarji in nekoliko drobiža ter pobegnili. Ko se je ropani zavedel, pripovedal je stvar slučajno prišedšima stražarjema, katera sta ga spremila do policijskega nadzorništva v ulici Tigor. — Zjutraj ušla sta dva stražarja izpraznjeno listnico in novčarko v ulici della Cattedrale. V nedeljo zjutraj že posrečilo se je policiji prijeti 19letnega delavca Petra Chierega iz Trsta, ker je na sumu, da je on jeden napadalec, a tudi drugemu roparju je policija že za petami.

**Umor.** Tukajšnji 42letni čevljar Fran Versola iz Ljubljane, stanujoč v ulici Riborgo hšt. 5, je že več let razdružen od svoje žene, 40letne Karoline, stanujoče v ulici Pozzachera hšt. 2. Žena je postrežnica in preživlja s svojim zaslužkom sebe in svojega 11letnega sina. Versola je na svojo ženo grozno ljubosumen. Večeraj opoldne pričakoval jo je pred nje stanovanjem in približavi se ji, prosil jo je, da se pomiri in jo povabi na kozarec vina. Šla sta v gostilno v hiši št. 6 ulice S. Giacomo, potem je spremil Versola svojo ženo domov. V veži pa jo je nenadoma napadel s kosirjem (ojstro nabrušenim čevljariskim nožem) in jo zabolal z vso silo na levo stran prs in ko je prestrašena žena pobegla, sunil jo je z nožem še čkrat v pleča. Žena se je zgrudila vsa okrvavljena na tla, napadalec pa je pobegnil. Zasačili pa so ga kmalo, a tudi stražarju je ušel, dokler ga niso pozneje zopet prijeli stražarji v ulici S. Giacomo ter ga spravili v varnost. Ženo so odpeljali v bolnišnico; ranjena je na smrt, ker ji je nož prodir pljuča.

## Najnovejše vesti.

**Dunaj 10.** (Poslanska zbornica). V podrobni razpravi o proračunu govorila sta mladočeška poslanca Brzenovski in Vašaty na češkem jeziku proti naslovu „Dvor“. Ministerski predsednik knez Windischgrätz izrekel je o tem svoje globoko obžalovanje, ker sta oba govornika povdarjala lojalnost in globoko ukoreninjenost monarhiško miselnje češkega naroda, katero pozna ministerski predsednik iz lastnega izkustva. Govornika pa da bi bila bolj dokazala to lojalnost, ako ne bi bila izjavila, da glasujeta proti „Dvoru“. To opazko ministerskega predsednika pozdravili so poslanci vsestransko z živahnim plokanjem, v tem, ko so protestovali mladočeški poslanci. Nastal je dolgotrajen hrup. O glasovanju vsprejel se je naslov; samo jeden del mladočeških poslancev glasoval je proti, ostali glasovali so za naslov.

**Praga 10.** Večeraj razpustila je vlada delavski shod v Plznu. Ker zborovalcev ni mogla razgnati policija, pozvali so vojske na pomoč — V Dandlebu navalili so štrajkujoči delavci na orožnike. Poslednji bili so prisiljeni rabiiti orožje. Trije delavci ranjeni so z bajoneti.

### Trgovinski brzojavi.

**Budimpešta** Pšenica za spomlad 7:55—7:6, za jesen 7:55—7:67. Koruza za julij-august 5:34 do 5:37. — Oves za spomlad 7:13 do 7:17. Pšenica nova od 17 kil. f. 7:50 7:60, od 75 kil. f. 7:60 7:65, od 79 kil. f. 7:65 7:70, od 80 kil. f. 7:70 7:75, od 81 kil. for. 7:80 7:85, Rž 5:60—5:70; oves novi 7:10—7:10. Jedem 6:55—9—; proso 4—4. 0. Srednje ponudbe in povpraševanje po pšenici. Prodalo se je 25.000 met. st. 5 do 10 nč. dražje. (V teku zadnjih dnij so cene poskočile za 30 do 40 nč.) Rž 5 nč. dražja. Po ovsu dosti povpraševanja. Vreme lepo.

**Praga.** Nerafinirani sladkor: zopet mirno Za april 16:70, Nova roba september 16:—.  
**Budimpešta.** Spirit, 16:50—17:—.  
**Havre.** Kava Santos good average za april 10:50, za avgust 10:—.  
**Hamburg** Santos good average za april 81:75, maj 81:75, september 70:75

### Dunajska borsa 10. aprila 1894.

	danes	večeraj
Državni dolg v papirju . . . . .	98:50	98:50
Avstrijska renta v zlatu . . . . .	119:20	119:20
„ „ „ „ v kronah . . . . .	97:95	97:95
Kreditne akcije . . . . .	35:00	35:00
London 10 Lat. . . . .	124:80	124:80
Napoleoni . . . . .	9:92	9:92 1/2
100 mark . . . . .	61:12 1/2	61:12
100 italj. lir. . . . .	43:75	43:70

### Gostilna „Pri lepem razgledu“

Gregorja Čehovina pri sv. Alojziju se priporoča najtopleje slavnemu občinstvu. Toči se prav dobro črno vino po 32 in 2 nč. in belo sladko po 40 nč. liter.

## Izginila je

razlika naj bogatini in ubogimi, odkar se izdelujejo naše eksportne snovij, ko dobi lahko vsakdo

### 3 met. 10 cm. Brnske volnene snovij

za celo možko obleko za gld. 4.25 in treba le poskušati, da se uverite o izborni kakovosti teh snovij vsaka snov. ako ne ugaja, vsprejme se zopet in se povrne denar. Pri naročilih treba navesti le barvo, svitlo ali temno. (10)

Bernard Ticho, Brno.

### „Kupuj pri kovaču in ne pri kovačetu!“

pravi stari pregovor.

To velja po vsej pravici za moj zavod, kajti le tako velika kupčija, kakoršna je moja, ima s ok gotovega plačevanja velikih množin blaga, in drugih prednosti, ome stroške, kar je slednjič v korist kupovalcu samemu.

Krajni vzorci zasebnim odjema cem gratis in franco. — Bogate zbirke vzorcev, kakor še nikoli, za krojače nefrankovane.

### Snovij za obleke.

Peruvian in dosking za večdelstito duhovščino, predpisane snovij za uniforme c. k. uradnikov, tudi za veterane, gasilce, telovadce, ličere, sukno za biljard in igralne mize, prep. oge za vozove, leden, tudi nepremočljiv za lovske sukne, snovij, ki se dajo pruti, potni ogrtači od gld. 4 do 14 itd.

Ceno, primerno, poštno, trajno, čisto volneno suknenno blago in ne dober ktip cunje, katere veljajo komaj odškodnino za krojača, pripravila

## Iv. Stikarofsky,

BRNO (avst. Manchester).

Največa zaloga tovarniškega sukna v vrednosti 1/2 milijona goldinarjev.

Poslija se le po poštnem povzetju! Korespondenija v nemškem, češkem, ogrskem, poljskem, italijanskem, francoskem in angleškem jeziku. (24)

### Zaloga piva

povarne bratov Reininghaus v Steinfeldu — Gradec

## A. DEJAKU, junior, v TRSTU

Via degli Artiani št. 8,

zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant, ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolici staroznano steinfeldsko eksportno (Export) ožujsko (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji. 156

**Ova učenca ali praktikanta,** večša slovenskega in nemškega jezika z ledo pisavo sprejme takoj, večji tvrdka z mešanim blagom na Dolenjskem. Kje? pove upravitelj „Ednost“ v Trstu.

### Tinct. capsici compos.

(PAIN-EXPELLER)

se prireja v Richterjevi lekarni v Pragi

(v zalogi odlikovane Praxmarer v Trstu, P. Grande) obče poznano bolečine ublažujoče drgajanje, dobiva se po večini lekarn v steklenicah po gld. 1,20, 70 in 40 kr. Pri kupovanju treba biti previdnim in je vsprejeti le take steklenice kot pristne, ki so prevedene z „sidrom“ kot varstveno znamko.

Orednja razpošiljalnica: Richter's Apotheke z. Goldenen Löwen. Prag.